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Attrezzatura di bloccaggio  

È dato il meccanismo di figura (scala 1:2,5). È assegnata la forza Q
r

con la quale deve essere serrato assialmente il pezzo in 

lavorazione. La geometria del sistema è nota (rilevabile dal disegno in scala) e, in particolare, sono noti il coefficiente d'attrito 

di strisciamento nelle coppie rotoidali f = 0,15, i valori del parametro dell'attrito volvente fra i membri 3, 4, 5 e il membro 2 (si 

assuma d = l mm in ogni coppia) e gli angoli d'attrito °== 10''' 8787 ϕϕ e °= 867ϕ . 

Si chiede il valore della forza che il membro l deve applicare, per l'equilibrio del sistema, al membro 2. 

 
 Ultima cifra Q (k) 

 N. di matricola 

0-1 0,4 

2-3 0,6 
4-5 0,9 
6-7 1 

8-9 1,1 

---  


